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Την Πέμπτη, 14 Απριλίου 2016, με αφορμή την

έκδοση δύο βιβλίων για την ιστορία του ελληνικού εβραϊσμού, το Κεντρικό

Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος διοργάνωσε εκδήλωση για την παρουσίασή τους

στο Πνευματικό Κέντρο της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών.

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν το βιβλίο του Χρήστου Μούλια «Η Εβραϊκή

Παρουσία στην Πάτρα από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα» και το βιβλίο του Πάνου

Τζιόβα «Η Εβραϊκή Παρουσία στην Ήπειρο και οι Ρωμανιώτες Γιαννιωτοεβραίοι της

Θεσπρωτίας».                                                    

Τη βραδιά άνοιξε ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ, κ. Μωϋσής Κωνσταντίνης, ο οποίος

απηύθυνε χαιρετισμό και τόνισε τόσο τη σπουδαιότητα της έρευνας και της

ιστορικής καταγραφής, όσο και την αναγκαιότητα υποστήριξης του εκδοτικού

έργου που αφορά στην ιστορία του ελληνικού εβραϊσμού.

Η εκδήλωση, την οποία συντόνιζε

ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων, κ. Μωϋσής Ελισάφ, ξεκίνησε

με την παρουσίαση του βιβλίου του κ. Μούλια για τους Εβραίους της Πάτρας. Για

το βιβλίο μίλησε ο ίδιος ο συγγραφέας και η δημοσιογράφος κα Γωγώ Καραλή, η

οποία δυστυχώς δεν κατάφερε να παραστεί και την ομιλία της διάβασε η

εκπαιδευτικός κ. Ευγενία Μιχαλοπούλου. Κοινός άξονας των ομιλιών ήταν η μακρά

παρουσία των Εβραίων στην περιοχή των Πατρών και η αρμονική συνύπαρξή τους

με τον υπόλοιπο πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας.                                         

Στη συνέχεια, παρουσιάστηκε το βιβλίο του ιστοριοδίφη Πάνου Τζιόβα για την

ιστορία των ρωμανιωτών Εβραίων στην Ήπειρο και τη Θεσπρωτία, ιδιαιτέρως δε

στην πόλη της Παραμυθιάς. Για το βιβλίο μίλησαν ο πρόεδρος της κοινότητας των

Ιωαννίνων, κ. Ελισάφ, ο φιλόλογος και ερευνητής κ. Μιχάλης Παντούλας και ο ίδιος

ο συγγραφέας. Οι ομιλητές ανέδειξαν την σημαντική παρουσία των Εβραίων στην

ευρύτερη περιοχή και την ιδιαίτερη σημασία της ρωμανιώτικης κοινότητας.
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Ταυτόχρονα, αναφορά έγινε στις σχέσεις και τους δεσμούς της κοινότητας με τον

υπόλοιπο πληθυσμό, και στο ρόλο και τη συμβολή των κατοίκων στη διάσωση

μελών της εβραϊκής κοινότητας κατά την περίοδο της Κατοχής. Ο κ. Παντούλας

αναφέρθηκε δια μακρόν και στην περίπτωση του Μητροπολίτη Ιωαννίνων

Σπυρίδωνος (Βλάχου). Τέλος, ο ίδιος ο συγγραφέας ανακοίνωσε πως θα επανέλθει

στο θέμα και θα ερευνήσει εκτενέστερα την ιστορία της κοινότητας των

Ιωαννίνων.

Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε συζήτηση. Συνισταμένη όλων των παρατηρήσεων

ήταν η μακρόχρονη και αρμονική συνύπαρξη των Εβραίων της χώρας μας με τους

άλλους κατοίκους στις κατά τόπους κοινωνίες. Απότοκος αυτής της συνύπαρξης

άλλωστε ήταν και η προσπάθεια να προστατευτούν και να διασωθούν πολλές

εβραϊκές οικογένειες κατά την περίοδο της Κατοχής. Η εκδήλωση, συνολικά,

κατάφερε να φωτίσει σημαντικές πτυχές της παρουσίας των Εβραίων στη χώρα

μας, τονίζοντας παράλληλα την αναγκαιότητα να υπάρξουν και στο μέλλον άλλες

αντίστοιχες τεκμηριωμένες έρευνες για την ιστορία του ελληνικού εβραϊσμού.
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